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3.4. Menentukan nilai maksimum dan
minimum permasalahan kontekstual yang
berkaitan dengan programlinier dua variabel

4.4. Menyajikan penyelesaian masalah
kontekstual yang berkaitan dengan program
linier dua variabel

3.4. Menentukan nilai maksimum dan
minimum permasalahan kontekstual yang
berkaitan dengan programlinier dua variabel

4.4. Menyajikan penyelesaian masalah
kontekstual yang berkaitan dengan program
linier dua variabel

KOMPETENSI DASARKOMPETENSI DASAR



Tujuan pembelajaran

• Menentukan himpunan penyelesaian dari
Sistem Pertidaksamaan Linier Dua Variabel
dengan tepat.
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Tujuan pembelajaran

• Merancang model matematika dari
permasalahan Program Linier dengan cermat
dan teliti.

• Menentukan penyelesaian program linier
secara teliti







• Seorang penjahit membuat dua jenis pakaian,
yaitu pakaian anak-anak dan pakaian dewasa. Satu
pakaian anak –anak memerlukan waktu 1 jam
untuk pemotongan, 0,5 jam untuk tahap
pengobrasan dan 1,5 jam untuk tahap penjahitan.
Sedangkan satu pakain dewasa memerlukan
waktu 1,5 jam untuk tahap pe,otongan, 1 jam
untuk pengobrasan dan 2,5 jam untuk tahap
penjahitan. Penjahit tersebut memiliki waktu
mengerjakan pesanan selama 20 jam untuk
pemotongan,



15 jam untuk tahap pengobrasan dan 40 jam untuk
tahap penjahitan. Keuntungan bersih pakaian anak-
anak dan dewasa adalah Rp. 15.000,00 dan Rp.
30.000,00. Buatlah model matematika dari masalah
program linier tersebut agar diperoleh keuntungan
yang sebesar-besarnya.



Misalkan banyaknya pakaian anak-anak = x dan
banyaknya pakaian dewasa = y. agar lebih
mudah persoalan diatas disajikan dalam bentuk
table berikut



• Menyusun fungsi kendala
• Waktu pemotongan =+ 1,5 ≤ 20 + ≤ 40
• Waktu pengobrasan = 0,5 + ≤15 + ≤ 30
• Waktu penjahitan = 1,5 + 2,5 ≤40 + ≤ 80
• Banyaknya barang positif ≥ 0, ≥ 0



• Menyusun fungsi tujuan atau fungsi objektif
atau fungsi sasaran= 15.000 + 30.000 ,= 15.000 + 30.000

• Dimana fungsi tujuannya adalah fungsi
keuntungan yang akan ditentukan nilai
maksimumnya

Jadi model matematikanya adalah
• + ≤ 40, + ≤ 30, + ≤80, ≥ 0, ≥ 0
• Fungsi tujuannya = 15.000 + 30.000













Terima kasihTerima kasih
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Tujuan pembelajaran

• Menyajikan penyelesaian masalah kontekstual
yang berkaitan dengan nilai maksimum
dengan tepat dan teliti.

• Menyajikan penyelesaian masalah kontekstual
yang berkaitan dengan nilai minimum dengan
tepat dan teliti.







• Pembahasan:
Diketahui:
• x = banyaknya mobil kecil yang terparkir dalam satu

jam
• y = banyaknya mobil besar yang terparkir dalam satu

jam
Tabel keterkaitan



Model matematikanya adalah sebagai berikut.
• x + y ≤ 200;
• 4x + 20y ≤ 1.760 atau x + 5y ≤ 440;
• x ≥ 0; dan y ≥ 0.



• Untuk fungsi objektifnya adalah z = f(x, y) =
5.000x + 8.000y, sehingga gambar daerahnya
adalah sebagai berikut.



• Gunakan metode titik pojok. Salah satu titik C
belum diketahui, tetapi bisa dengan mudah
dicari dengan eliminasi.

• Substitusikan nilai y ke persamaan x + y = 200,
diperoleh y = 140. Dengan demikian C (140, 60).



• Substitusikan semua titik sudut yang
diketahui.
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https://youtu.be/J0bFxkFhnjg

https://youtu.be/m8u-
vnJgqPk&t=20s

https://youtu.be/ cCy19iG6ZnE
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